



# 2008环岛自行车赛



## 第一赛段战报

赛段冠军：鲍里斯·斯皮尔斯基（俄罗斯）  
总成绩领先（黄衫）：鲍里斯·斯皮尔斯基（俄罗斯）  
冲刺积分领先（绿衫）：鲍里斯·斯皮尔斯基（俄罗斯）  
亚洲最佳选手（蓝衫）：格鲁扎得夫（哈萨克斯坦）

## 今日比赛赛段

比赛距离：158.5公里  
日期：11月13日  
比赛时间：8:30出发，8:45—9:45签到，10:00比赛开始，比赛结束后颁奖

起点：兴隆金银岛大酒店  
终点：文昌维嘉国际大酒店  
途经地与路段：兴隆金银岛大酒店—东线高速—万宁长丰路口—万城镇—老第三市场（S1）—万州大道—万宁车站—东线高速—中原路口—博鳌—兴海南路—琼海市—爱华路—人民路—红色娘子军塑像（S2）—富海路—长坡镇—会文镇—迈号—文昌维嘉酒店

本版照片均由本报记者 宋国强摄



车手在三亚市内骑行。



车手骑行在东线高速公路三亚至陵水段。

## 2008环岛赛第一赛段结束

# 鲍里斯穿上黄色领骑衫

**本报兴隆11月12日电**（记者林永成、陈超）2008环岛赛第一赛段三亚至兴隆的比赛今天结束，俄罗斯选手鲍里斯·斯皮尔斯基成为本赛段比赛的最大赢家，他不仅夺得了赛段冠军，还夺得两个冲刺点的第一名，凭着强劲的冲刺表现，鲍里斯以较大优势穿上积分领先的黄色领骑衫，并以24分稳坐“冲刺王”位置。

本赛段比赛从三亚至兴隆，全程163.5公里。上午10时，比赛在三亚豪华酒店发车。车手们首先绕着三亚河进行绕圈赛，每圈4.2公里，绕行10圈。绕圈赛分别在第5圈和第10圈结束时设两个冲刺点。为争夺冲刺积分，选手们骑速飞快，5分钟多一点就骑完1圈了。俄罗斯选手鲍里斯两次冲刺都率先冲线，不过领先优势用肉眼

难以判别。

车队接着从三亚出发，经陵水往兴隆进发。在陵城滨海南路设第三个冲刺点。这次，率先冲刺的是捷安特亚洲车队的麦卡恩。由于本路段比赛基本上是平路，而且大部分路段在高速公路骑行，所以，大部分时间是大部队集体进发的场面。单人领先时间很短，最多不超过40秒，而且又被大团抓住。

下午2时1分，车手们抵达终点，冲刺时是大团冲刺的场面，俄罗斯选手鲍里斯又第一个冲过撞线，夺得了赛段冠军，还获得了14分的冲刺积分。加上前两次冲刺的10分，鲍里斯的冲刺积分达到24分，遥遥领先。不仅如此，鲍里斯还因为冲刺成绩获得16秒的总成绩时间加分，这样，他的

总成绩领先优势超过15秒。在平地赛段，这个优势不易撼动。

昨天的序幕赛段冠军格鲁扎得夫随大团冲刺，由于冲刺表现平平，他不得不交出黄色领骑衫，不过，他仍然拥有亚洲最佳车手的蓝色领骑衫。

中国队选手今天基本上都能跟上大部队，随大团冲刺，惠国第15个冲过终点，是成绩最好的。

在今天的比赛中，中华台北选手林瑞龙在规定的关门时间内没能骑到终点，被取消参加以后比赛的资格。

明天第二赛段比赛从兴隆经琼海至文昌，全程158.5公里。

→ 鲍里斯率先冲过终点。



↑ 鲍里斯开启香槟庆祝胜利。

## “冲刺王”鲍里斯——我的爬坡能力也不差

凭着惊人的冲刺能力，俄罗斯队的鲍

里斯·斯皮尔斯基今天在环岛赛第一赛段中第一个冲过终点，并在本赛段的三个冲刺点中夺得前两个冲刺点的第一名。鲍里斯不仅把冲刺绿衫牢牢地穿在身上，而且在总成绩黄衫上拥有15秒多的领先优势。三次登上领奖台，身披两件领骑衫，鲍里斯无疑是今天环岛赛第一赛段的最大赢家，也被视为总冠军的大热门。

鲍里斯赛后成为了焦点人物，外表斯文的他却很低调。“比赛才刚刚开始，后面还有很多变数。总冠军当然是我和我的队友的目标，但我们知道实现这个目标并不

容易。”鲍里斯说。

今天比赛的前两个冲刺点都设在三亚市区绕圈骑行的终点处，鲍里斯说，出发时

他感觉状态不错，而且平路冲刺是他的强项，因此全力出击力争夺得前两个冲刺点的冠军，结果如愿以偿。骑出三亚后，在漫

长的骑行中，车手们反复争夺交替领先，鲍

里斯说，在队友的配合下，他得以很好地保存实力，在终点冲刺时又一次领先群雄，谈到车队的战术，鲍里斯不愿意多说，“只是一些常规的战术，没有什么特别的安排。接下来的比赛争夺将更加激烈，我想车队会好好研究以后的战术。”

也许鲍里斯取胜的秘诀就是他强大的冲刺能力。鲍里斯承认在他的各项技术中，冲刺能力是最强的一环。对于“冲刺王”称号，他信心十足。但自行车公路多日赛，山地赛段的争夺往往才是决定冠军归属的关键，因此那些爬坡能力的选手，有可能在环岛赛后面的比赛中后来居上。鲍里斯说：“我的爬坡能力也不差，不过，俄罗斯队中有几名选手的爬坡能力比我强，环岛赛的山地赛段还有5天到来，我不必急于想爬坡的事，在平地路段中取得更大的领先优势，对我来说才是最重要的。”

鲍里斯目前在意大利一个职业车队效力，车队的实力很强，对他成绩的提高帮助很大。但鲍里斯有更远大的目标，他说，明年他将争取加盟实力更强的车队。

本报记者 林永成 陈超

（本报兴隆11月12日电）

## 设置“最后1公里”小拱门 环岛赛越来越职业

**本报三亚11月12日电**（记者陈超、林永成）在今天开始的海南岛国际公路自行车赛第一赛段上，离终点冲刺点还有1公里处，新增了一道提示选手注意剩余路程的小拱门。这是个很小的细节，却体现了环岛赛向国际大赛靠拢的决心。

环岛赛组委会竞技官员叶志春在和记者们闲聊时提到，设置“最后1公里”小拱门是个很小的细节，但对于参赛选手来说，是更周到的服务，也是组委会为执行国际自行车联盟高标准办赛要求而作出的努力。叶志春说：“整个亚洲的顶级自行车比

赛里，包括今年7月刚举办完的环青海湖自行车比赛里，都没有设这样的小拱门。你别看这样小的细节，好象很容易做到，要放到山地赛段上，前后都没有电源和鼓风机，这个小拱门就立不稳，这前前后后的费用也不小啊。但是为了把环岛赛办好，我们尽可能地把服务做到位。”

注重细节还体现在本届环岛赛的诸多方面，赛事的摩托车服务队队员告诉记者，今年组委会明确要求，摩托车手和乘坐摩托车的记者和裁判，必须佩带头盔才能上路。

## 环岛赛吸引沿途观众

**本报兴隆11月12日电**（记者陈超、林永成）今天是环海南岛国际公路自行车赛第一赛段的比赛日，沿途观赛群众对选手报以热烈掌声和欢呼声。

上午12点50分左右，车队进入陵水黎族自治县新城区。尽管陵水方面没有刻意组织群众观赛，很多市民还是放弃午休时间，在烈日下守候了近半个小时，只为一睹赛手们从眼前一掠而过的风采。随着开道警车的到来，围观群众纷纷凑近路

面，激动高呼“来了！来了！”观众伸长手臂为运动员们鼓掌，挥手叫好。

到下午1点40多分钟时，赛队大部队驶进万宁兴隆景区，景区道路旁正在观赏风景的游人、附近工地的工人、周边村民都被自行车手们矫健的身姿、飞驰的身影吸引，用手中的摄像机、照相机、手机拍下精彩的一幕幕，还有很多单位组织了工作人员举着写有欢迎辞的横幅，在路边加油。



## 花絮

### 欢迎横幅随带广告

当车队经过风景如画的牛岭隧道一带时，附近海岸上多个在建楼盘纷纷组织工作人员到路边呐喊助威，手持鲜花和欢迎横幅。

仔细一看，横幅上除了欢迎词，还鲜明地写有楼盘、酒店名称。他们小作了一把广告。

### 特色啦啦队

用啦啦队为赛事助兴，不再是欧美国家的保留节目，国内各大赛事也很注重啦啦队营造的热烈气氛。在本届环岛赛上，途经陵水和万宁时，就出现了具有浓郁地方特色的啦啦队，陵水是南狮表演和黎族歌舞，兴隆是归侨表演的印尼歌舞，这吸引了省外记者们的目光。

### 冲刺最刺激

什么叫风驰电掣？靠近全力冲刺的自行车赛队伍，你会真切地领会到这种感觉。领先的车手飞驰而来，飞驰一下就从身边而过。团队集体冲刺更刺激，车轮压马路的刷刷声加上耳边的风声，煞是悦耳。车轮卷起的强大气流有把你往前拉动的感觉。人们说，自行车赛看冲刺最刺激，到了现场，你会发现这话不假。

### 播报需要“喉宝”

赛事播报员不仅需要精通自行车和英语，还需要一副好嗓子。几个小时的行进途中，得不停地播报信息，声音还得宏亮，让人听得清楚。本届环岛赛的播报王相周手里总拿着一瓶矿泉水，他说，喊了两天，喉咙很疼，得不停润嗓子。第一届环岛赛的赛事播报是资深裁判邱基金，当时他身边总备着金嗓子喉宝。王相周说，赛事还有那么长，看来他也得准备一些“喉宝”了。

### 不懂穿衣

公路自行车赛的颁奖仪式有一些规矩。比如，颁奖嘉宾得帮领骑衫得主穿上领骑衫。今天在兴隆举行的环岛赛赛段颁奖仪式，颁奖嘉宾看来看不知道这轻薄的领骑衫如何穿，他直扣衣服往车子身上套，结果车手没办法把手伸进袖子，有点尴尬的场面逗乐了观众。还是车手乖巧，接下来穿另一件领骑衫时，他主动先把两手伸出，领骑衫于是顺利穿上了。

本报记者 林永成 陈超

（本报兴隆11月12日电）



## 世界沙排三亚公开赛

# 我省女子组合无缘正赛

**本报三亚11月12日电**（记者郭景水）2008年世界沙滩排球巡回赛三亚公开赛结束第二天的争夺，我国名将吴鹏根在和新搭档组合后，遭遇两连败被淘汰。海南女子选手司徒静娟/黄春妹在资格赛中败北，无缘正赛。

今天是男子比赛正赛的首个比赛日，中国男队组合均参加了今天的争夺。经过两场苦战之后，徐林胤/李佳鲁和金未再/包健继续在败者组征战。而陈诚/李健则取得两连胜，晋级胜者组第三轮，下一轮他们的对手将是赛会二号种子。我国名将吴鹏根和新搭档周敏敏的组合以及周顺/刘伟组合遭遇两连败，被淘汰出局。

目前唯一一对留在胜者组的中国男子组合是李健/陈诚。首战他们苦战1个小时，以2比1击败瑞士组合。第二场比赛，他们的对手是击败了吴鹏根/李佳鲁组合的奥地利组合霍福尔/史克罗内格。李健/陈诚以2比0击败对手，替队友报了一箭之仇。

今天进行的女子组资格赛中，来自海南的司徒静娟/黄春妹以0比2不敌美国组合斯塔西/惠特尼，无缘正赛。



中国男沙18岁年轻小将包健赛后受到球迷热捧。  
本报记者 程范淦 摄

## 全明星投票活动开始 姚明易建联进候选名单

**据新华社华盛顿11月11日电**（记者梁金雄）2009年NBA全明星赛首发阵容投票活动11日正式展开。在120名候选人名单当中，来自中国的两位球员——火箭队中锋姚明和网队前锋易建联在其列，其中易建联是首度入选。

根据NBA的惯例，每年东部和西部各有60位球员被列入候选名单，其中包括后卫和前锋各24名，中锋12名。这份候选名单由6位NBA媒体专家组成的评判小组选出。球迷可通过NBA网站、投票箱以及移动电话参加投票，最终评选出东、西部各5位首发明星，然后再由两队的主教练推选出两个明星队的替补阵容。

此次投票活动的截止日期分纸上和网上两个不同日期，纸上投票到明年1月11日结束，网上投票截止日期是1月19日。

## NBA战报

76人 80:93 爵士
骑士 99:93 雄鹿
黄蜂 80:88 掘金
公牛 108:113 老鹰
马刺 92:80 尼克斯
小牛 99:106 湖人
国王 92:100 活塞
勇士 113:110 森林狼

## 训练中扭伤了右脚踝 罗迪克伤别大师杯

**据新华社上海11月12日电**继世界排名第一的西班牙“神奇小子”纳达尔因伤在赛前退出上海大师杯后，美国名将罗迪克又在12日晚宣布：因脚踝受伤退出本届大师杯。

罗迪克在新闻发布会上说：“我在11日的训练中扭伤了右脚踝。今天起床后仍感觉不适，我现在做不到快速启动和制动，所以不得不遗憾地退出比赛。”

“我已经尝试了很多手段想尽快恢复，但效果并不理想。我试了试对发球的影响——如果我不能发出好球，并且脚步移动不灵活的话，想要打败费德勒是非常困难的。”

罗迪克表示，他在前一天受伤后，就已经提前与充当大师杯替补的捷克球员斯捷潘内克打了招呼，请他做好准备。在罗迪克下午正式确认将退出比赛之前，斯捷潘内克已经进行了热身训练，准备晚上的比赛。

罗迪克强调说，这次受伤纯粹是一个意外。“你即使走在大街上，也可能因为碰到人行道的路沿而扭伤脚踝。”他对当晚无法如约与费德勒进行“生死大战”而感到遗憾。

## 中超战报

大连 2:1 深圳
辽宁 4:4 上海
山东 1:0 河南
广州 0:0 长沙
陕西 0:2 青岛
长春 2:2 浙江